

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat 1926 április 24.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hely: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K. 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen, XXIV. évf. 92. szám.

Kulilázadás

A humorkedvelő magyar olvasóközönség körében élénk fájdalmat okozott néhány hete a Szózat keserves kimulása. A vértől és gyűlölettől csepegő fajvédő sajtó képviselte ugyanis jó ideje megkopott életünkben a humort. A zsenge békácska ugyanis állandóan ökörré fujta fel magát: népmilliók nevében vijjogott és olyan vészesen csattogtatta minden tisztességes emberre és szándékra töredett műfogait, hogy a félelemtől alig tudtunk megállni — a kacagásban. És ime, csufos agónia után kilehelte nemlétező lelkét egy szép napon a magyar újságitudomány felesleges végtagja, követvén utolsó utjára ikerestvérkéjét, a Népet, amely a költő hasonlata után szintén szegény kicsi féreg maradt: nem tudott megnőni.

A két lap elhullása után úgy éreztük, hogy egy árnyalattal elviselhetőbb lett a magyar közélet miázmás levegője. És ezt a két halottat mindenki nagyon gyorsan elfeledte volna, ha a jól megérdemelt erkölcsi sirböl nem dörömböltek volna fel a szegény pennakulik. Mert a lapokkal együtt ők is a sirba kerültek, ugyanis derek fajvédő gazdáik egyetlen fillér végkielégítés nélkül máról-holnapra az uccán hagyták őket. Az apró kis tollnokok, akik a magyar újságírás kezdete óta a legnyomoruságosabb éhbért kapták, utolsó percig teljesítették kötelességüket és írták a sok tücsköt-bogarat gazdáik utasítása szerint. És az újságírásnak ezek a szürke kis vég-lényei egy napon arra ébredtek, hogy nincs lap, nincs kenyér és a hatalmas uraságok, akik a fejük felett meggazdagodtak, annyit sem törődnek már velük, mint egy kóbor kutyával.

Szegény kis tollforgató egyének természetesen a velükszületett önzetlenséggel először csak könyörögni kezdtek. De az éhes has korgása később kérészé erősítette a könyörgést és ma már a nyilvánosság számára kiadott memorandumukban követelnek. A Szózat kulijai, akik eddig csak vért, elnyomást és rabszolgaságot tudtak követelni — mások számára, ime, ráébredtek, hogy legelsősorban önmaguk voltak rabszolgák és elnyomottak. Gazdáik kérelhetetlen önzése most már az ő számukra is lehetetlenné akarja tenni az életet. Úgy bántak velük, mint a kifacsart citrommal: elhajítják őket.

A lázadó kulik most végelkeseredésükben leleplezésekkel fenyegetőznek. Ez talán hatni fog. Hiszen leleplezni való akad a sirban is nyugtalanító „újság” tájékán és ha a dugzagdag lapvezérek szívét nem indította meg a

nyomorban fuldokló, kihasznált kulijai jogos követelése, úgy bizonyára megnyitja erszényeiket a hangos fenyegetés, amely a fejü-

kön levő vajtömeg leolvasztására vonatkozik. Mert leleplezni őket istenigazában csak önmaguk tudják...

Pallavicini: A cáfolatok semmit sem bizonyítanak

Budapest, április 22. Ellenzéki körökben ma felmerült az a terv, hogy egy pártokon felül álló bizottság vizsgálja felül az ögróf adatait. Legitimista körök szerint ugyanis Pallavicini csak a tizedrészt terjesztette elő a kormányra terhes adatainak, tehát egy pártokon felülálló bizottság eldönthetné, hogy kényszeríthető-e a kormány legmesszebbmenő politikai konzekvenciák levonására, még mielőtt az országra nézve ebből az ügyből súlyosabb kár háramlanék.

Pallavicini ögróf az aktuális ügyről az alábbiakban nyilatkozott: — A pártokon felülálló bizottság gondolatát nagyon elfogadhatónak tartom, annál is inkább, mivel teljesen jogosulatlan az a kívánság, hogy a nemzetgyűlés elé terjesszem adataimat.

Kétségtelen ugyanis, hogy a parlament kormánypárti többségének szavazata nem mondhatja ki ebben az ügyben a döntő szót és így az lett volna a leghelyesebb megoldás, hogyha a kormány meg-

indítja ellenem a rágalmozási pert. Nem tisztázódhatik a frankhamisítás politikai része a törvényszék előtt sem, mert hiszen itt nem a frankhamisítás tényéről van szó, hanem a kormány felelősségéről, mulasztásairól és egyes tagjainak előzetes beavatottságáról.

— Bethlen miniszterelnök és a cáfolatok semmit sem bizonyítanak, mert hiszen tudvalevő, hogy a titkos társaság tagjait eskü kötelezi és éppen ezen kötelezettségük következtében minden körülmények között tagadni tartoznak titkos társasági tagságukat

— Ez nagyon természetes, a tagadás azonban semmi esetre sem bizonyítja azt, hogy ez vagy az az ur nem tagja valamelyik titkos társaságnak. Érdekes egyébként, hogy

ujjal tudnék rámutatni a parlamentben azokra a kormánypárti képviselőkre, akik be vannak, vagy be voltak szervezve a titkos társaságokba. Természetes, hogy azok a képviselők, akik a leglármásabbak.

A szociáldemokrata szónok pártja névében ismét hitet tett az integritás mellett

Szeder Ferenc megdöbbenő adatokkal világított rá a földmunkások nyomorára

Budapest, április 24. A nemzetgyűlés-mai ülését délelőtt negyedtizenkét órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. A költségvetési vita első szónoka, Szabó Sándor, kifogásolja, hogy ismétellen ide akarják hozni a franküggyt, amelyet a nemzetgyűlés egyszerűen letárgyal. Pallavicini részéről fondorkodás az, hogy azt kívánja, hogy bíróság elé vigyék az ügyet.

Horváth Zoltán: Ha valakiről azt állítják, hogy pénzhamisító, a bíróság elé kell mennie.

Szabó Sándor: Pallavicini azt állította a belügyminiszterrel, hogy a belügyminiszter ötven szokolosok hamisítását ajánlotta ötszáz szokolosok helyett. Ezt az állítását azonban mivel sem bizonyította.

Horváth Zoltán: Hol igazolja? állítsák a bíróság elé!

Szabó Sándor: A külföldi kölcsönt azért kaptuk meg, mert látták ott kint, hogy itt jogrend és konszolidáció van.

Kabók Lajos: Ezt komolyan meri mondani? Itt van jogrend?

Esztergályos János: Idáig komoly volt az előadás, de itt már kezdődik a kabaré.

Szabó Sándor: A külföld látja, hogy itt nem sikkasztják el a pénzt.

Klári Ferenc: Sőt még újat is nyomnak!

Szabó Sándor: A javaslatot elfogadják.

Szeder Ferenc a mezőgazdasági cselédek biztosításának kérdésével foglalkozik. A franküggyel kapcsolatban csak azt akarja megállapítani, hogy

a szocialista pártot Pallaviciniltól és társaitól egy világ válassza el, de az igazság hercában egy plattforman állanak.

Pallavicini vádjait csak a bíróság előtt bizonyíthatja be, amint ez a Lukács—Désy-pörben is történt.

Ami Trianont illeti, a szocialisták már első deklarációjukban kifejtették, hogy ezt az erőszak művének tekintik és annak megváltoztatására törekvesznek. Ennek érdekében

olyan konszolidációt kell teremteni az országban, hogy az elszakított részek lakossága visszakiárvánkozzék.

A kardcsörtető politikának nem hive, mert az enem számol a körülményekkel. Békés uton kell a békeszerződést megvátogatni.

Esztergályos János: Ágyu helyett kalapáccsal és ásóval!

Szeder Ferenc: Le kell mondani a háborus ábrándokról. Nem vérel és vassal kell küzdeni, hanem munkával.

A háboru módszerét kipróbáltuk, tönkretett bennünket.

A kormány iránt teljes bizalmatlansággal viseltetem, nem egy évre, egy napra sem vagyok hajlandó a költségvetést megszavazni.

Ezután a mezőgazdasági munkásság helyzetével foglalkozik részletesen. Ő maga is mezőgazdasági munkás volt és jól ismeri a helyzetüket.

Soha olyan rossz helyzetben a mezőgazdasági munkásság még nem volt, mint most,

Nagy a munkanélküliség

Dénes István: Mezőhegyesen, az állami birtokon 18.000 korona a napszám. Vasárnap dobolták ki! (Zaj a baloldalon.)

Ekkor lép az ülésterembe Mayer János földművelésügyi miniszter, mire a baloldaltól ezt kiabálják:

— Miniszter ur, 18.000 korona a napszám.

Szeder Ferenc: Bűnös mulasztás terheli a kormányt, amely nem törődik a mezőgazdasági munkássággal.

Dénes István: Háromezer családot visznek ki évenként Kanadába, így mozdítják elő az érdekeiket.

Szeder Ferenc: Megközelítően sem tudom megírjázolni a mezőgazdasági munkásság nyomorát. A legtöbb helyen 20.000 korona a napszám, de Jászberényben például csak 15.000.

Félegyházán Endre Zsigmond nemzetgyűlési képviselő 15—20.000 korona napszámért fizet.

Drózy Győző: Vitéz Endre László papája.

Szeder Ferenc: Békésmegyében hivatalosan állapították meg a mezőgazdasági napszámokat. Gyermekek 7—9000, nők 14—18.000, férfiak 20.000 koronát kapnak. A földművelésügyi miniszter figyelmébe ajánlja a munkabérszerződéseket. Ezekből már egész gyűjteménye van.

Mayer János: Tessék elém terjeszteni, majd intézkedni fogok.

Szeder Ferenc: Meg vagyok róla győződve, hogy ebben az ügyben a miniszter még egy év múlva sem fog semmit sem csinálni.

Két órákor az elnök az ülést felfüggeszti.

A szünet után Szeder Ferenc folytatja beszédét.

Hosszasan foglalkozik a földbirtokreformmal. Hibáztatja magát a törvényt, méginkább végrehajtását. A törvény megalkotásával kapcsolatban elfeladással vádolja a kormánypart kisgazda tagjait. Az ország számos helyén még mindig nem hajtották végre a törvényt. Az ő kerületében Békéscsabán még a házhely felosztása sem történt meg. A földhöz jutottak nehéz helyzetét ismertette ezután. Élesen támadja a kormányt, hogy pénzügyileg nem támasztotta alá a földbirtokreform végrehajtását, holott, véleménye szerint a kormánynak ez módjában állott volna. Majd a kereskedelmi szerződések kérdését vizsgálja. Hibáztatja, hogy a kormány olyan államokkal köt szerződést, amelyek nem is jöhetnek tekintetbe a velünk szemben való gazdasági összeköttetés szempontjából. Sürgeti a községi képviselők és törvényhatóságok felrészítését, mert tudomása szerint egyes helyeken évtizedek óta nem volt községi választás.

Malasics Géza a gazdasági összeomlással és a munkásság nehéz helyzetével foglalkozik. A baj okát a szanalásban látja. A tulajdonátatás megöli az ipart és a kereskedelmet. A forgalmat és a vásárló képességet csak úgy lehet emelni, ha leszállítják az adót, elsősorban a forgalmi adót és megindítják a termelőmunkát. Sürgette a beruházások megindítását. A költségvetést nem fogadja el.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Dohnányi Ernő Debrecenben

Dohnányi Ernő, Debrecen város díszpolgára, hosszú amerikai távollét után előbb Budapesten hangversenyezett nyolcszor egymásután zsufolt ház mellett, most pedig Pozsonyban, Kassán és Prágában játszik.

Pozsony, Dohnányi szülővárosa, óriási lelkesedéssel fogadta a nagy magyar művészt. Mindenütt mély nyelvi plakátok hirdették jövetelét, a pozsonyi vígadó nagy díszterme zsufoltság méltó közönséggel s a falai visszhangoztak a sok „Eljen”-től. A közönség nem akarta elengedni a művészt, mikor már szobájába vonult átöltözni, sorfalat állott a lépcsőházban s a tüntetés, viharos lelkesedés annyira meghatotta Dohnányit, hogy utrakézen Kassa felé, még visszatért a terembe és világhírű magyar darabjaiból, melyekből a magyar lélek sugárzik, játszott el néhányat.

Debrecenben május 7-én este játszik Dohnányi Ernő dr. A közönség érdeklődése nálunk is rendkívüli méretekben nyilatkozik meg. A hangverseny tiszta jövedelmét, a művész egész honoráriumát a debreceni szűkölködőknek ajánlotta fel.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.

Harisnya, keztyű
különlegességek olcsó árban kaphatók
HARISNYA - ÁRUHÁZBAN
Anna-utca 2.

Kémkedés miatt 3 hónapig raboskodott két debreceni kereskedő a kolozsvári szigurancán

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári hadbíróóság most tárgyalta két debreceni kereskedő, Kiss Antal és Kiss Lajos kémkedési bűnperét. A két kereskedő, akiknek apja a debreceni Degenfeldtérén fűszerüzlet tulajdonosa, a közelmúltban kereskedelmi tanulmányutra indult az európai országokba. Tapasztalatokat könyvben is meg akarták örökíteni és ezzel a munkával pályáztak volna a Kereskedelmi és Iparkamara pá-

lyadijára.

A két kereskedő utlevele azonban nem volt rendben, mire a kolozsvári szigurancia kémgyanusaknak tartva őket, őrizetbe vette a két debreceni kereskedőt. A Kiss testvérek több, mint három hónapja sinylődtek a kolozsvári börtönben, míg most azután a hadbíróóság elé kerültek, nhol kiderült ártatlanságuk és szabadon is bocsátották őket.

Megtartották a versenytárgyalást a vágóhídi építkezésekre

A vágóhídnál tervezett bővítési munkákra hirdetett versenytárgyalást Borsos József műszaki tanácsos vezette és jelen voltak azon Misztly Károly dr. tiszti főügyész és vitéz Somogyi Rezső főszámvéző-helyettes. Az árlejtés iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg nemcsak helybeli vállalkozók és iparosok részéről, hanem igen nagy számban jelentek meg pályázók Budapestről is.

Az árverés eredményéről tiszta képet alkotni ezidőig még nem lehet, mert a beadott ajánlatok olyan sokfélék, hogy azokat előbb a műszaki hivatalnak rendszerbe kell foglalnia.

Epen mert a beadott ajánlatok igen különfélék és mert igen sok ajánlat érkezett be, azoknak külön minden egyes pályázónál nemenként való megjelölése igen nagy teret foglalna el, az egyes ajánlatokat a következőképpen jelöljük meg.

I.: föld és kőműves munkák, II.: kazán belalazás, III.: burkoló, IV.: parafaköszígetelés, V.: vasbeton, VI.: ács, VII.: tetőfedő, VIII. bádogos, IX.: aszfaltos, X.: lakatos, XI.: mázoló, XII.: vízvezeték, XIV.: csatornázás, XV.: aszfaltburkolás, XVI.: belső berendezés és magas pálya építése.

1. Kopeczky építész Budapest I.: 1.177,902,000, II.: 79,000,000, III.: 683 millió 415,000, IV.: 297,425,000 V.: 877,772,000, VI.: 262,526,000, VII.: 229,210,000, VIII.: 148,374,000 IX., X., XI., XII., együttesen: 1 millió 012,466,000, XIII. 165,970,000, XIV.: 241,470,000, XV.: 1 millió 535,800,000, egyes csoportok összege: 6,711,330,000. 2. Parafaköszígetés Budapest IV.: 308,180,000, 3. Klekner Lászlóné Budapest, IX.: 56,190,000. 4. Debreceni műbutor-gyár, XI.: 43,862,000. 5. Kohn Sándor XI.: 135,872,000. 6. Zelinger Ede XI.: 138,955,000. 7. Merkur Iestő vállalat, XI.: 136,256,000. 8. Dr. Balla Gerő, IX.: 54,516,800. 9. Heinicke H. R. Budapest, II.: 46 millió 785,000. 10. Röck István, XVI.: 1,827,537,000. 11. „Grozit” aszfaltgyár Budapest, — VII.: 65,107,500. 12. The Neuchatel aszfalt Comp. limited Budapest: végösszeg nélkül tett ajánlatot. 13. Magyar aszfalt rt. Budapest, XV.: 360,600. 14. Farkas Lajos Buda-

pest, III.: 663,460,000, — V.: 861,352,030. 15. Magy. vágón- és gépgyár Győr, XVI.: 1,050,735,000. 16. Gyenes Antal, XIII.: 141,012,000 XIV.: 178,414,000, 178,414,000. 18. Fülöp Miklós, VIII.: 126,718,000. 19. Fülöp Mklós XIII.: 142,061,000, XIV.: 257,790,000. 20. vitéz Homodi Jenő és testvére, XII.: 34,15,000. 21. Mechanikai szállító ber. gyár, Budapest, XVI.: 1,020,440,000. 22. Roessemann és Kühnemann rt. Budapest, XVI.: 1,172,253,000. 24. Nagy Gábor VIII. 123,630,000, 25. „Civitas” építő és műszaki rt. Budapest, I.: 544,477,100, II.: 78 millió V.: 679,931,900, VI.: 225,985,000, VII.: 109,543,000, VIII.: 138,516,000 egyes csoportok összege: 1 milliárd 776,453,000. 26. Dietschel és Henneberg rt. Budapest, XIII.: 144 millió 297,500, XIV.: 387,500,000. 27. Mandel Lajos XI.: 1,444,318,500, 28. Veszely Anta! VIII.: 152,959,000 29. Nagy Sándor és Weinberger László, XIII.: 177,339,000. 30. Egri és Fia dr. Egri István Budapest, VIII.: 158,711,000, XIII.: 148,438,000 XIV.: 335,238,000, együttes vállalat esetén 5 százalék engedmény. 31. Tóth Lajos és Horváth József, I.: 644,766,000, II.: 75,000,000, III.: 707,511,000, IV.: 334,450,000, V.: 675,516,000, VI.: 178,790,000, VII.: 84,895,000, VIII.: 106,335,500, IX.: 49,290,000, X.: 437,69,000, XI.: 163 millió 230,000, XII.: 27,630,000, XIII.: 158,617,800, XIV.: 180,172,000 XV.: 1,017,700,000, XVI.: 1 milliárd 860,108,400, főösszeg: 7,301,678,200 Az I., VI., VII.-et együtt vállalja. 32. Kubinyi L. -s Társa, III.: 736 millió 641,000, VI.: 84,361,000, XII.: 173,133,900, XIV.: 354,088,750. 33. Schlick Nicholson gépgyár Budapest, XVI.: 1,723,728,000. 34. Lukács Vilmos és társa, III.: 699 millió 003,000, VII.: 79,231,000, 35. Piroos Béla, X.: 464,718,000. 36. Boldogh és társa, XI.: 230,290,000. 37. Fejér és Ritter, I.: 702,927,500, II.: 25,000,000, III.: 693,068,000, IV.: 283,650,000, VI.: 726,657,000, VI.: 196,491,000, VII.: 83,574,000, VIII.: VIII.: 144,456,300 IX.: 48,495,000, X.: 382,688,500, XI.: 149,386,000, XII.: 33,710,000, XIII.: 161,886,000, XIV.: 254,684,000, XV.: 1 milliárd 516,920,000, XVI.: 1,825,491,000, Főösszeg: 7,234,084,300, az I., III., V., VI., VII.-et együtt vállalja. 38. Auspitz Simon VIII.: 138,425,000,

39. Tóth és Sebestyén, I.: 743 millió 170,000, II.: 36,000,000, III.: 746,467,000, IV.: 330,950,000, V.: 777,335,000, VI.: 207,008,000, VII.: 110,307,000, VIII.: 159,013,500, IV.: 51,020,000, X.: 390,585,500, XI.: 153 millió 535,000, XII.: 34,560,000, XIII.: 173,520,000, XIV.: 277,120,000 XV.: 1,580,240,000, XVI.: 1 milliárd 959,735,000, 40. Wolff M. Budapest, XIII.: 138,506,000, XIV.: 188,030,000 41. „Stabil” építő rt. Budapest, I.: 577,820,500, II.: 27,500,000, III.: 637,945,000, IV.: 287,400,000, V.: 678,681,500, VI.: 176,510,000, VII.: 84,464,000, VIII.: 130,954,000, IX.: 458,000,000, X.: 356,985,000, XI.: 139,118,000, XII.: 31,450,000, XIII.: 145,650,000, XIV.: 210,968,000, XV.: 712,100,000, XVI.: 1,578,282,000. Főösszeg: 5,821,628,000. 42. Kovách Kocsárd Gödöllő, I.: 559 millió 524,000, II.: 64,600,000, III.: 519 millió 182,000, IV.: 336,910,000, V.: 113,835,000, VII.: 116,992,000, — VIII.: 115,070,000, IX., X., XI., XII. együttesen: 533,537,000. Egyes csoportok összege: 2,940,292,000, 43. Szelezsán János, — XII.: 26,993,000. 44. Bakó Imre és társai, IX.: 43,051,000, 45.: Szalkai László és fia X.: 420,875,000, 46. Teichner Ödön Budapest, X.: 358,989,000.

Az átszámítások megejtése végett az ajánlatokat a műszaki hivatal vette át, amely jelentését legközelebb terjeszti a tanács elé.

JOST-cukrászdában
a Rádió Ingyen hallgatható.

A szombati rádió

Budapest (560) 2: 9.30, 12.00; és 3.00: Hírek, közgazdaság, 4.00: P. Abraham Ernő humoros gyermekmeséi. 5.00: Szórakoztató zene. 6.30: Az Országos Testnevelési Tanács előadássorozata: Gerevich Zoltán dr. külügyminiszter. 7.00: Kremmer Dezső dr. előadása: „A könyvek világa”. 8.30: Tarnay Alajos zeneszerző estje, Basilides Mária, a m. kir. Opera tagja, Szedő Miklós dr. operaénekes és Hannover György hegedűművész fellépte. 9.45: Költemények, monológok. Herczeg Ferenc: „A holicsi Cupido”. Előadják: Sugár Károly, a Nemzeti Színház tagja, Mátyás Zsóka, az újpesti Blaha-Színház tagja és Vándory Ibolya dr. előadóművész.

4.30: Berlin (504) 10: Klans Greth-est. München (487.75) 1.5: Zene. 5.00: Berlin: J. Wohffstahl hegedű. 5.35: Berlin: R. Koppel énekel. Bern (435) 6: Gyermekóra. Wien (531) 7: Arno Holz-est. 5.40: Brünn (521) 2.4: Gyermekóra. 6.15: Zürich (515) 1.5: Harmonikazene. 6.35: Berlin: Eszperantó tanfolyam. 8.00: Bern: Kvartett. Brünn: V. Skoch énekel. 8.15: Wien: A kék Mazur, Lehár-operett. Zürich: Das Schloss Wildegge. 8.25: Breslau (418) 1.5: Kabaré. 8.30: Berlin: Beim Heuringen in Grinzig. Bern: Zene. Brünn: Balalajka-zene. München: A csók, Smetana-opera. Varsó (400) 6: Filharmonikus zene. 8.40: Róma (425) 3: Zenekari hangverseny. 9.00: Bern: Dalok.

Ingyen életnagyságu fénykép!

NEUMANN NÁNDOR FESTÉKKERESKEDESE
CSAPÓ UCCA 8. SZ.

minden 50,000 korona vásárlás után egy életnagyságu fényképet ad t. vevőinek **Ingyen.** Csupán a paspartur keretezésért kell 60,000 koronát fizetni.

Ingyen életnagyságu fénykép!

Egy ügyvéd bűnpere a törvényszék előtt

A debreceni törvényszéken, Tokay Gyula dr. egyes bíró pénteken délelőtt kezdte meg dr. Ador Dániel debreceni gyakorló ügyvéd bűnyüvének tárgyalását, akit egyik ügyfele jelentett fel sikkasztás miatt és azzal vádolta meg, hogy a kezelésére bízott pénzeket elszikkasztotta és azokkal többszöri felosztásra sem számolt el.

Ador Dániel dr. kezelte 1924-től néhai Márk Józsefné debreceni lakos örökségét, amelynek kezelésével az elhalt Márk Józsefné ügyeinek rendezésével az örökösök: Márk Anna és Márk Géza bízták meg. Az örökségből az ügyvéd rendezte az elhalt ügyeit és kisebb összegeket adott is ki az örökösöknek, hogy azoknak a megélhetését fedezze a kiadott összeg.

A végleges elszámolásnál azonban differenciák merültek fel és az örökösök nem fogadták el az ügyvéd számadását.

A mai tárgyaláson az ügyvéd azzal védekezett, hogy a pénzből nem sikkasztott el semmit, mert az összeg egy része, melyet hiányszónak mondanak az örökösök, az adósságok elszámolásánál kamatok fejében ment el. Iratokat mutatott fel, hogy milyen magas kosztkamatokot fizetett ki az egyik debreceni bankárnak. A tárgyaló bíró megjegyezte, hogy az ügyvédnek tudnia kellett, hogy nincs az a bíróság, mely az ilyen magas kamatokot megítélje. Miért fizette ki ezt az örökösök rovására?

Ador Dániel dr. hosszasan magyarázta az elszámolást, de kimutatást nem tudott adni a kifizetett összegekről.

Nem számítottam én arra, — mondta, — hogy legjobb ügyfelem feljelentsen és nem vezettem könyvet a pénzek kiadásáról. Így csak nagyjából tudom előtárni az elszámolást.

Több tanu kihallgatása után Tokay Gyula dr. egyes bíró, — mivel úgy látta, hogy a bűnyü sulyosabb természetű, — a tárgyalást délután öt órakor félbe szakította és az iratokat áttette a törvényszék hármass tanácsához.

A nők nem bíznak Voronoffban. Voronoff dr., a fiatalító párisi orvos, aki jelenleg Rómában időzik, egy hírlapíróval folytatott beszélgetés során elmondta, hogy a nők nem nagyon sietnek alávetni magukat a megfiatalításnak. Ennek a meglepő dolognak azonban nem az az oka, mintha Eya leányai nem akarnának fiatalabb lenni, hanem mert önük sokkal komplikáltabb a műtét, mint a férfiaknál. — Ezer közül — mondta Voronoff — átlag csupán 24 nő vetette magát alá a csimpánz ovárium átültetési műtétnek, a többiek azonban kevésbé nehéz és fájdalmas módszerhez folyamodnak: a kozmetikához. Arra a kérdésre, hogy milyen kora volt a legidősebb páciense, Voronoff ezt válaszolta: A legöregebb emberek, akiket megoperáltam, 83 évesek voltak és valamennyien hálálkodnak, hogy visszaadtam testük ruganyosságát és életkedvüket.

MARGIT-PARK
SÖRSZANATÓRIUM
FRISS CSAPOLÁSÚ
RÉSZVÉNYSÖR-KÜLÖNLEGESSEGEK
IZLETES MAGYAR KONYHA

A Szózat nyomorban fuldokló munkatársai leleplezésekkel fenyegetik Gömböséket — ha nem adják ki a fizetésüket

Budapesti tudósítónk jelenti: A Szózat kedden egy rendkívüli számot adott ki, hogy a jogfolytonosságot fentartsa. Ma a munkatársak is kiadtak egy szózatot, memorandum formájában kérve Gömbös Gyulától, hogy ne hagyja őket éhen veszni. A memorandumot elküldték a kultuszminiszternek, népjóléti miniszternek, a különböző pártok vezéreinek, — köztük Vázsonyi Vilmosnak, — a társadalmi egyesületeknek és Scitovszky Béla nemzetgyűlési elnöknek.

A memorandumban a munkatársak nagy nyomorukat demonstrálják s elmondják, hogy a kiadóhivatali igazgatójuk már felvette az áprilisi fizetését is, holott a munkatársak februári fizetésüket sem

vehették fel s a legutóbbi négy hét alatt mindössze 100,000 koronát s Angyán Béla sajtófőnök jóvoltából hatmilliót kaptak, amit 30 munkatárs között kellett szétosztani.

Olyan nagy a nyomoruk, hogy többnek lakásuk sincs. Két hajléktalan munkatársnak Gömbös Gyula megengedte, hogy a fajvédó klubban aludjanak, de három nap múlva innen is kitétek őket. Fokozza a munkatársak elkeseredését az, hogy Gömbös, Ulain, Eckhardt és Zsilinszky nem hajlandók tárgyalni velük, épen ezért kijelentik a memorandumban, hogy ha ez a lépésük nem jár eredménnyel, legközelebb szellőztetni fogják a Szózat kulisszatitkait.

Sz. Nagy Samu drt, Takó Ferenc leplezőjét kommünben vitt szereppel vádolja Bagdi hölgyfodrász

Ma délelőtt feljelentést tett Bagdi az ügyvédi kamaránál

Az az érdekes megvesztegetési ügy, amely a debreceni ügyészséget s a vizsgálóbírószéket foglalkoztatja, mindennap meghozza a maga szenzációját. Az ügy egyre nagyobb hullámokat vet és a bonyolódást tekintve, hasonlóvá kezd válni ahhoz az örökösödési perhez, mely szoros összefüggésben van Takó Ferenc dr. vizsgálóbírószéggel megvesztegetésével. Ha a megvesztegetés ügyében indított nyomozás erőlyesen tovább folyik, akkor még nagyon sok érdekes dolog fog a nyilvánosság elé kerülni. Abban az esetben pedig, ha Takó Ferenc dr.-t elfogják a román hatóságok és átadják a határon, sok eddig még félve titkolt részlete kerül nyilvánosságra a bűnyügynek, melynek csak egyik epizódja az a fantasztikus megvesztegetési jelenet, amely a Nagy Samu iródjában játszódott le s amelyről már hírt adtunk. Az egyre bonyolódó ügy legújabb fejleménye az, hogy dr. Nagy Samu ügyfeleinek Lékay Arzenné-féle örökösödési perben volt ellenfele, Bagdi Antal debreceni hölgyfodrász, a debreceni ügyvédi kamaránál egy feljelentést adott be dr. Nagy Samu ügyvéd ellen. Ebben

dr. Nagy Samunak a kommunizmus alatti magatartását teszi szóvá s a fegyelmi eljárás megindítását kéri dr. Nagy Samu ellen.

A feljelentés szövege a következő: Tekintetes ügyvédi kamara választmányának Debrecen.

Dr. Szentimrei Nagy Samu az ellenem folytatott polgári és büntető ügyekben velem szemben olyan magatartást és tényeket állít, ami a jóízlés és az ügyvédi szó-lásszabadságot sérti, így a debreceni ügyvédek jó hírnevét aláássza. Tisztelettel kérem a tekintetes választmányt, ellene a fegyelmi eljárást megindítani sziveskedjék.

Indokaim:

Keresetlevélben megrágalmazta édesanyámat, mint peren kívülit. P. 7531—1925. Tesz egy feljelentést ellenem.

Mielőtt
selymet, szövetet
vásárol, nézzon szét

HOROVITZ
divatáru üzletében
PIAC-U. 40.

Arany Bika nagyszálló

legjobb fajborainak uccai eladása olcsó áron. — Bejárat a szálló halljában:

Kiváló asztali bor 1 liter	—	14000 K
Rizling 1 palack	—	21000 K
Furmint 1 palack	—	21000 K
Szikkabor 1 palack	—	21000 K
Badaacsonyi 1 palack	—	21000 K
Bikavér 1 palack	—	21000 K
Egri Vörös Cabinet 1 palack	—	21000 K
Menyecske 1 palack	—	21000 K

IV. Károly király hagyatékából:

Tokaji peccsenyebor, 1918. 1 palack	35000 K
Mádi Szamorodni, 1920. 1 " "	35000 K
Tokaji Szamorodni, 1917. 1 " "	35000 K

egyértelműleg a következőket javasolja:

A veteménykertek (a házi belterületek) földmunkások részére kihasításra az igénylők 80 százalékára az említett veteménykertet használatra (bérnélkül) kikapta.

A többiek minél előbb kielégítenessenek a rendelet szellemében.

A kis birtokok kihasználására nézve a nép körében elég élénk vágy van, azonban ez a vágy a termelő szövetkezet rendszerének megmagyarázásával legalább is jelen gazdasági évben elnyomható lesz, a házhelyre vonatkozóan, minthogy az összeírás meg nem történt, számszerű adatok nem állapíthatók, azonban igénylők és jogosultak vannak, akiknek részére a házhelyek kihasítását a bizottság javasolja, mint hogy a lakásviszonyok ezt feltétlenül megkívánják.

Kunmadaras, 1919 április hó 13.

Hegedüs Tibor s. k.

gazda biztos.

László Ernő s. k.

termelő biztos.

Sz. Nagy Samu s. k.

Gál Imre s. k.

Fagyal Bálint s. k.

Birtokrendező bizottság.

A másolat hitelű!

Kunhegyes, 1920 szeptember hó 18-án.

Pecset nyoma nincs.

N. Bomhér Gyula

T. tisz.

Ezek a szomorú megvesztegetési ügynek a legújabb, személyi térre átlendült fejleményei. A Bagdi-féle feljelentés pikantériája az, hogy dr. Sz. Nagy Samu közéleti szereplésében Debrecenben határozott ébredő velleitások voltak tapasztalhatók.

— Rexa Dezső felolvasó estét rendez Debrecenben. Rexa Dezső író, Pestmegye főlevéltárnoka engedve a debreceni közönség osztatlan kívánságának, Debrecenbe is ellátogat és felolvasó est keretében tartja meg szenzációs szabad előadását. Bármilyen hozzáérkező kérdésre, melyet jellegével ellátott zárt borítékban az előadás kezdetéig nevére a jegyárulító helyeken leadnak, az előadás alatt fog válaszolni. Rexa Dezső előadását május 9-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a vármegyház dísztermében tartja az árvíz-károsultak javára.

— A vásárosok forgalmi adója. A legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők az árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmi adókönyvecskéjüket és blokkjaikat, vagy az általános forgalmi adókönyvvel igazgatóság végzést és amennyiben általános forgalmi adókönyvük nincs, épen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mint ha rendes üzlethelyiségükben árusítanának. Ennek elmulasztása esetén úgy lesznek a helyszínen megadóztatva, mint az idegen árusítók. Körzeti általános forgalmi adó kezelő hivatal.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

A református tanítókat és az egyházat is nagy sérelem érte a státuszrendezés kapcsán

A debreceni presbitérium tiltakozik és a református képviselőkhöz akar fordulni a református egyház sérelmei miatt

A debreceni református egyház presbitériuma pénteken délután 3 órákor gyűlést tartott, amelyen Márk Endre és Baltazár Dezső dr. püspök elnökölték.

A püspök imája után Márk Endre üdvözölte a megjelent presbitereket és bejelentette, hogy Nagy József főgondnok már annyira jobban van, hogy a legközelebbi ülésen már ő elnökölhet.

152 millió a felsőleányiskola építkezésére

Nemes Sándor új presbiter eskütétele után Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző jelentette, hogy különféle célokra nagyobb adományok folytak be. Különösen szépen folytak az adakozások a felsőleánynevelőintézet építkezése céljára. E célra igen sokan és igen szép összegeket adományoztak s ezeknek neveit az egyházi főszámvevő fel is olvasta. Márk Endre és Balogh István és neje 10-10 millió koronát, Görgey Márton dr. 5, a Templomegyesület irodalmi szakosztálya, Polgári Miklós és Szabó Miklós 2-2 millió koronát, özv. Jóna Istvánné 7 és félmillió korona névértékű kényszerközléskötvényt adományoztak. Ezekon kívül igen sok egymillió koronás és ennél kisebb összegű adomány folyt be, úgy, hogy a legutóbb ismertett elszámolás óta befolyt készpénzben 88.926.600 korona, kölcsönkötvényekben 10.750.000 korona, még be nem rolyt, de már bejelentett adományok összege 52.660.000 korona.

A presbitérium örömmel vette tudomásul az adakozásokat és elrendelte, hogy adakozók neveit aranykönyvbe iktassák be.

Elismerés az ispotályi lelkésznek

Bejelentette a főjegyző, hogy az ispotályi orgona elkészült, azt át is vették és Baltazár Dezső püspök azt fel is avatta. Az orgona létesítse körül Molnár Ferenc lelkésznek vannak igen nagy érdemei, aki ezzel alkalmat adott a hívek lelki életének, vallásos érületének megnyilatkozására is.

A presbitérium teljes elismerését fejezte ki Molnár Ferenc lelkész iránt és a gyűjtőknek és adakozóknak, valamint azoknak, akik utólag adakoztak erre a célra, köszönetét fejezte ki.

Jóváhagyóan tudomásul vette a presbitérium, hogy Révész Imre élettrajza megjelent és a munka kiadási jogát a gazdasági bizottság az előállító nyomdára ruházta át, amivel szemben a szerző, Révész Imre dr. 10 százalékot és a tisztelt példányokat kapja.

Női bizottságokat szerveznek a templomok mellé

A templomegyesület és a gazdasági bizottság azt a javaslatot tette a presbitériumnak, hogy a templomok mellé az urasztali készletek és felszerelések jókarban tartása, azok jó állapotban való fentartása céljából válasszanak egy-egy női bizottságot, amelynek tagjai állandóan gondoskodni fognak, hogy a templomi felszerelések a templom és rendeltetésük

méltóságához szükséges állapotban legyenek. Ilyen bizottság Popovics Gyuláné vezetése mellett már működik is a Nagytemplom mellett és már eddig is nagyon szép és hasznos munkát végzett.

A presbitérium helyesli, hogy a javaslat értelmében a templomok mellett ilyen hölgybizottságok alakuljanak és egyben a Nagytemplom mellett működő bizottságnak köszönetét fejezze ki.

A református tanítók sérelmei

Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző ismertette a tanárok, tanítók és hitoktató lelkészek státuszrendezésének ügyét. A presbitérium nagy megdöbbenéssel állapította meg márciusban, hogy a kormány még nem intézkedett a felekezeti tanárok, tanítók és hitoktatólelkészek státuszrendezéséről és így az egyház kénytelen volt előlegeket adni e tanerőknek. Az állami alkalmazottak pedig már karácsony előtt megkapták a fizetési különbözötüket. Most azután a tanítókra vonatkozó rendelet végre megérkezett, azonban abban nincs köszönet. Az előadó javasolja, hogy a presbitérium mély sajnálattal vegye tudomásul a tanítói státuszrendezés kapcsán, hogy a tanítói kart nagy sérelem érte a kormány részéről, amikor előléptetés helyett fizetési osztályokban visszavetették a tanítókat, ami nemcsak erkölcsi sérelem, de nagy anyagi kár is jelent a tanítóknak. Az történt ugyanis, hogy csaknem minden tanítót egy fizetési fokkal visszahelyezett a miniszter, például a VIII. osztály 3. fokozatából a IX. osztály 1. fokozatába. Ez pedig

nemcsak az egyháznak jelent kárt, hanem ebben az egész népoktatás veszedelmét látja.

A tanítók sérelmén felül a miniszter nagy sérelmet okozott az egyháznak azzal, hogy az egyház által fizetendő hozzájárulást felemelte és pedig 1925. július 1-től kezdődő hatállyal. Eddig az egyház 70 aranyfillért fizetett, most pedig 1 pengő 25 fillért kell hozzájárulás címén fizetnie. Eddig fizetett az egyház 714.000 koronát minren tanítóknak és ateljes lakbért, most kell fizetni 937.000 koronát és a teljes lakbért, amihez járul még az eddig is fizetett ugynevezett genfi segély. Minden egyes tanítónál tehát 116.650 koronával kell havonként többet fizetnie az egyháznak, amiaz összes tanítóknál 111.584.200 koronára rug. Az egyház tanítói hoz-

zájárulás címén tehát 888.750.000 koronát fizet, amely összeg november 1-én 150 millió koronával fog emelkedni. Javasolja, hogy a presbitérium az új fizetéseket írja elő, egyben tegyen az elnökség intézkedéseket, hogy ezek a hozzájárulási összegek mérsékeltesenek, vagy legalább is tovább ne emelkedjenek.

Lenz Géza javasolja, hogy az egyházkerület és a konvent utján tiltakozzanak ez eljárás ellen.

Juhász Nagy Sándor dr. hozzájárul az indítványhoz, azonban a tiltakozásnak valamilyen más formáját szerette volna, mert már sok ilyen felirat ment a konventhez, de eredménye nem igen lett. *Ő a konvent elnökségében megbizik, de magában a konventben nem.* A konventi iroda ma is olyan, amilyen husz év előtt volt. Nagyon lassu és az ügyek éveken át bandukolnak. Az iroda mindig megvárja, míg az egyes egyházi szervek a megtörtént sérelmek ügyében feljajdulnak. Pedig a konventi irodának, amelyen ott van egy konventi tanácsos, saját iniciatívájából előre kellene, agilisán, cselekednie, hogy megelőzze a sérelmeket. Már régen

össze kellett volna hívni a nemzetgyűlés református tagjait és eljűk terjeszteni a reformátusokat ért sérelmeket.

Tudja és maga is igazolja, hogy a püspök mindent elkövetett, hogy a sérelmeket orvosolják, de ilyen akciót nem lehet Debrecenből vezetni.

Baltazár Dezső dr. püspök kijelentette, hogy mindezeket a sérelmeket a konvent elnöki tanácsa írásba foglalva április 7-én már a kultuszminiszter elé juttatta, aki megígérte, hogy esetenként megvizsgálja a kérdéseket és igyekszik azokat az egyház megelégedésére elintézni. De azért a püspök nem helytelintí, hogy ha a konventnek ezt a fellépését az egyes presbitériumok a maguk állásfoglalásával támogatják.

A presbitérium ezután elfogadta az előadó javaslatát és felir a konventhez.

A kultuszminiszternek nincs iskola céljára pénze

A debreceni református egyház polgári fiúiskolát akart létesíteni, amihez államszegélyt kért. A kultuszminiszter most értesítette a presbitériumot, hogy e célra nem rendelkezik fedezettel és reménye sincs, hogy a közel jövőben fedezetel szerezhesen és így államszegélyt kilátásba helyezni nem tud.

A presbitérium nem tudván egyebet tenni, tudomásul vette a leiratot azzal, hogy jobb időkben megújítja a kérelmet.

Tudomásul vette a presbitérium, hogy a város az egyház segélyét az idén csak 75 százalék erejéig valorizálta.

Az egyház elkéri a várostól a Márk Endre-féle telket

Márk Endre kollégiumi ügyész beadványt intézett az egyházhoz. Ebben elmondja, hogy tiz év előtt egy nagyobb telekből, szőlőből, kertből és téglalapítményű házból álló ingatlant adományozott Debrecen városának iskola céljaira a Galamb uccában, haol iskolára igen nagy szükség van. A város el is fogadta és tulajdonjogát be is kebelezte. De az adókat mégis ő fiztte és az iskolából mindmáig nem lett semmi. Kéri tehát hogy az egyház keresse meg a várost, bocsássa át iskola céljára ezt az ingatlant az egyháznak.

A presbitérium elismeréssel és hálával vette tudomásul ezt az ajánlatot és kimondta, hogy óhajtja a városnak átadott ingatlanon az iskola sürgős megnyitását. Ertesíti tehát a városi tanácsot, hogy hajlandó e területen felekezeti iskolát felállítani, ott egy vagy két tanítói állást létesíteni és azt fentartani, ha a város a törvényes gyakorlat szerint ott az iskola megépítését elvégezni, illetve a fennálló épületet iskola céljára alkalmassá átalakítani és az iskolát felszerelni hajlandó. Egyben a presbitérium mély háláját és elismerését fejezte ki Márk Endre iránt.

A presbitérium a Kálvineum részére öt éven át 2-2 millió koronát szavazott meg.

Tudomásul vette az egyházmege határozatát, mellyel elutasította Ormós Lajosnak felebezését a presbitérium ama határozata ellen, hogy a tanítói lakást csak abban az esetben tarthatja meg, ha megköszönül. A presbitérium kimondta, hogy tudomásul veszi az egyházmegeének a felebezést elutasító határozatát, azonban a rendelkezést méltányosságból csak szeptember 1-én lépteti életbe.

Iskola építését sürgeti a presbitérium

Jeney Mihály igen alapos előterjesztése alapján megállapította a presbitérium, hogy a Hatvan uccai körzetben az iskolakötelesek nagyon megszorodtak és ezért a presbitérium megkeresi a városi tanácsot, hogy a terbe vett köntösgáti iskolát mielőbb építtesse meg úgy, hogy már a jövő iskolai évben az megnyitható legyen.

E kérdéssel kapcsolatban a presbitérium kimondta, hogy a husz iskola építésére vonatkozóan meginduló tárgyalásokba a város az egyházat is vonja be. Érvényesíteni kell azt a régi gyakorlatot, hogy a belső területen a kinevezendő tanítók felekezeténél a körzeti lakosság felekezetére legyenek figyelemmel.

Tárgyazonon kívül a püspök még bejelentette, hogy a Leventegyeseletek kérelmére

a lelkésztestület, a Leventék részére vasárnapi istentiszteletek tartását határozta el,

amelyeket reggel fél nyoc órákor a Kossuth uccai templomban tartanak meg. Az istentiszteletek elállításáról a moderator fog gondoskodni.

A bejelentés tudomásul vétele és a püspök hálaadó imája után a gyűlés véget ért.

Vegyen jutányos áron
szardiniát, bort, likórt, főzelékkonzerveket
CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Plac-u. 51. sz. Üzletében.

KI-KI PÁRJÁVAL
kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a
Korzó cipőáruházban
Plac-utca 16., Alföldi takarékp-alota.

CSENDES és EMMY
nőidivat szalonja
PIAC-UTCA 38.

HIREK

Élénk lesz a vasárnapi nagyvásár

Vasárnap reggel kezdődik Debrecenben a tavaszi nagyvásár, a híres Szent György napi vásárok szerény utóda, amelyre úgy számítottunk, hogy kereteit alaposan lefogja szűkíteni az országsszerte dühöngő és a közgazdasági életet minden megnyilvánulásában fojtogató dekonjunktura. Mindenki úgy számított, hogy az 1926. év tavaszi nagy vására kisebb méretű lesz, mint voltak a legutóbbi nagyvásárok, noha azokat sem lehetett hasonlítani a békeidők híres debreceni „szabadságaihoz.”

A várakozás ellenére a vásár sokkal nagyobbak és élénkebbnek ígérkezik, mint volt a legutóbbi esztendőben. A vásári árusok az ország minden részéből szokatlannul nagy számban érkeztek ide és már csütörtökön megkezdték sátraik verését a Széchenyi uccán. Fokozott munkára serkenti a kereskedőket a kereslet hiánya s ennek tulajdonítható, hogy a vásári árusok között tekintélyes százalékot tesznek ki azok, akiket még eddig nem láttunk a debreceni vásárokon.

A debreceni vásárok természetesen még nem készültek el a sátrak készítésével. A Széchenyi uccán ugyan már kicövekezték sátraik helyét, a szerszámok és szekerések azonban ezt sem tették még meg. Az ő állandó helyüket nem kell félteni idegen konkurens-tól. Amíg így üres a Kossuth ucca, lármás és forgalmas élet a Széchenyi uccán. Ládáikon ülve, a sátrak deszkalécei között vígan tárgyalják a kilátásokat és eshetőségeket az árusok. Reméljük, hogy a kereslet is olyan élénk lesz majd, mint amilyenek a kínálat látszik most s a jólőre vert sátrak nem állanak majd üresen a Szent György napi szabadságon.

Leborfalvy Márkos Luiza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 9-kor prédikál Molnár Ferenc, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Juhász Jenő. Kossuth u. templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc, délelőtt fél 12 órakor Sipos Imre. Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Kovács Pál. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 3 órakor Tukacs György. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután valóságos ünnepély Nyilastelepen délután 3 órakor Csapókertben, délután 4 órakor, Vagongyárban délután 3 órakor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Diakonisszaház, Ispotálytelep délelőtt 9 órakor Ref. lelkészlak, Széchenyi u. Diakonissza-intézetben, délelőtt 11 órakor Fűvészkert uccai iskolában, délelőtt 9 órakor homokkerti iskolában, délelőtt 9 órakor Csonka u. „Pacsirta u. isk., délelőtt 9 órakor

Leány u. isk. I. és II., Miklós u. isk. délelőtt fél 9 órakor, nyilastelepi isk. délelőtt 9 órakor, nyulási barakban délután fél 3 órakor, vagongyári áll. iskola I. és II. o. délelőtt fél 9 órakor és III. k. o., Teleki u. isk. délelőtt 9 órakor, Szt. Anna u. gazd. isk. délelőtt 9 órakor állami gyermekmenhelyben d. u. 3 órakor. Serdülő leányok összejövetelüket délután fél 6 órakor tartják a Leány u. ref. elemi iskolában, Rákóczi u. és Leány u. sarak. A Keresztény Ijúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában, Rákóczi u. és Leány u. sarak.

A debreceni bajnoki sakkverseny. A sakkbajnokságért folyó sakkverseny pénteki negyedik fordulóján csupán két játszma végződött be: Kulcsár nyert Torma ellen, Szabados—Heim remis. A többi játszmat vasárnap, a függő partik lebonyolítására kijelölt napon játszzák le. A szombati öltödik fordulón a következő játszmák kerülnek eldöntésre: Barabás—Szabados dr., Kulcsár—Kiss, Dalmi—Torma, Nagy dr.—Kocsis dr., Heim—Boczán. Pontozás a negyedik forduló után: Barabás dr 5 (1), Kulcsár 2 és fél, dr. Nagy Géza 2 (2), Dalmi 2 (2), Szabados dr. 2, Kiss 1 és fél (1), Boczán 1 (1), Heim 1, Kocsis dr. fél (1). Torma fél. (Zárójelben levő számok a függő játszmákat jelentik.) A sakkverseny tartama alatt vendégeket szívesen lát a Kereskedelmi Csarnok.

Legjobb fehérművek FRANK EDÉNÉL.

Kinevezések a debreceni rendőrségen. A belügyminiszter Boross Andor rendőrségfelfügyelet felügyelővé, Váncsody István, Kulcsár Ilona, özv. Keresztes Béla, Horváth Erzsébet és Erdei János díjnokokat kezelők kinevezte, dr. Porubszky Gyula rendőrtanácsos kapitányságvezető helyettesi megbízását pedig jóváhagyta.

Kiállítás a siketnémák intézetében. Az „Ember” Nemzetközi Embervédelmi Kiállításon a siketnémák debreceni intézete is részt vesz. A kiállításra beküldendő anyagot — szlőjd, női kézimunka, rajz, a varrósiskola készítményei stb. — e hó 25-én vasárnap d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6 óráig az intézet saját tornatermében közszemlére teszi ki. A tárgyak megtekintése díjtalan.

A piarista hősi halottak bejelentése. A debreceni piarista hősi halottak emléktábláját a jövő hó elején leplezzük le. Hősi halottainkra vonatkozó, eddig rendelkezésünkre álló adatok hiányosak. Ismételten felkérjük tehát a hozzátartozókat és mindazokat, akik az intézet hősi halált halt volt növendékeiről tudnak, hogy azok neveit lehetőleg közelebbi adatok megjelölésével (katonai rendfokozat, polgári foglalkozás, születési év, az elhalálozás helye és ideje stb.) sürgősen, legkésőbb azonban e hó 27. napjáig a gimnázium igazgatóságával (Debrecen, Szt. Anna ucca 17. sz.) közvetlenül vagy egyszerű levelezéson közölni szíveskedjenek. Tájékoztatásul közöljük, hogy hősi halottaknak tekintendők a hadi fardalmak következtében a háborút követő éveken elhunytak is. Az adatokat azokról a volt pia-

rista hősi halott diákokról is kérjük, akik nem tettek érettségít, avagy csupán csak egy éven keresztül is iskolánkba jártak. Az elnökség.

Megható történet egy szerelmes ácslegényről, aki bánatában lopott. Szabó Gyözöné Ferenc József-ut 17b. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásáról husvétkor elloptak négymillió korona értékű ruhanevét. A gyanyu Enyedi József ácslegény ellen irányult, aki szerelmi ajánlatokkal üldözte Szabó Gyözöné cselédjét. Enyedi bevallotta, hogy a ruhaneműket ő vitte el, de már visszalopta. A cselédleány ugyanis nem engedte be és így bosszúságában összeszedte az előszobában lévő ruhákat és a lakására vitte. Az eljárás folyik elene.

Összesített az uccán egy epilepsziás asszony. Pénteken reggel a Csapó ucca 19. számú ház előtt özv. Erdei Ferencné összesített. A mentők kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az asszony epilepsziás.

Nem akarom, hogy gyermekem börtönben lássa meg a napvilágot. Megirtuk, hogy Zeke Bálintné szoboszlói asszonyt a rendőrség elfogta és átadta az ügyészségnek, mert az egyik Csapó uccai üzletből vásznat lopott. Zeke Bálintné a fogházban egyre sirt és követelte, hogy engedjék szabadon. Aldott állapotban vagyok, — mondta — és nem akarom, hogy a gyermekem börtönben lássa meg a napvilágot. A vádtanács néhány millió korona kaució ellenében szabadlábra is helyezte az asszonyt.

A Mont Blanc és a francia Alpok. A „Képek Franciaországról” c. előadásciklus ötödik előadását ma, szombaton délután tartja dr. Hankiss János professzor. A vetített képekkel gazdagon illusztrált előadás során bemutatásra kerül a Genf közelében fekvő havas hegylánc minden fontosabb pontja és Grenoble környéke, ahol az idén a vizierókiállítás tartották. Helybiztosítás kívánatos.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

Lezuhant az építőállványról. A Déri-muzeum építésénél pénteken délután. Szandik János állványozó munkás, ki három méter magasságban dolgozott, lezuhant és medencecsonttörést szenvedett. A szerencsétlenül járt munkást a mentők kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az állapota súlyos. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Értesítés. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy e hó 24-én reggel fél 6—8-ig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Diószegi uton nem lesz villamosáramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

Közvetlen távbeszélő forgalom Helmeccel. A kereskedelemügyi miniszter április 10-én kelt rendeletével a távbeszélő forgalmat Debrecen és Helmec (Csehszlovákia) távbeszélő központok között e hó 25-ével megnyitotta. Ezen viszonylatban a beszélgetési díj 3 perccenként 2 frank 40 centimes.

Negyvenéves tanítói jubileum. Szigeti Rezső balmazújvárosi izraelita tanító a folyó tanév végén tölti be tanítói munkásságának 40-ik évét. Felkérem ennél fogva volt növendékeit, hogy jubileuma megünneplése céljából címüket velem tudatni szíveskedjenek. Reiner Leó, a rendező bizottság elnöke.

Részeg ember ne politizáljon. Vetéssy József berettyóújfalui gazdálkodó a múlt évben a korcsmában részegen azt a kijelentést tette, hogy az is bolond, aki katonának megy, ő egyszer volt az, de többször nem viszik vágóhidra. A debreceni törvényszék pénteken Vetéssy katonaság elleni izgatásért nyolc napi fogházra ítélte.

Tavaszi angol ujdonságok Feldhelm Imrénél Kossuth-u. 6.

A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti azokat, akik tagjai az egyesületnek, de estélyein megjelenni szándékoznak, hogy a névre szóló látogatási jegyüket a háznagynál átvehetik naponta d. u. 6—8-ig az egyesület helyiségében. Az estélyeken ezennel Magyar Imre és fia zenekara szolgáltatja a zenét.

Ch. Perczel Carola és Adler Renée tánciskolájában az új gyermek kolon szombat délután 5-kor kezdődik. Beiratkozni lehet ugyanakkor.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos u. 18. (kollégium mögött).

Perzsaszőnyegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely. Szoboszló-ut 11/b.

Krisch, Ferenc József ut 89., telefon 12—18, bel- és külföldi cserépkályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalkoz.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

Tükörgyártás, üvegszőlés, kirkatok tükrözése. Sípkovits, Szlv u. 14—15. Telefon 356

SHINHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT, 1926. április 24-én. Bérletszünet.
VASARNAP, 1926. április 25-én este fél 8 órakor. Bérletszünet.
HÉTFŐ, 1926. apr. 26-án A) bérlet.
KEDD, 1926. apr. 27-én D) bérlet.
SZERDA, 1926. apr. 28-án B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK, 1926. apr. 29-én C) bérlet

	S	J
	Z	U
Dr.	A	C
	B	Z
	O	I

Dr Szabó Juci

A magyar színpadi írók vigjátékai — a műfaj könnyedebb, szórakoztató termékeire kell most gondolni — több, mint egy évtized óta igen előkelő helyet foglalnak el nemcsak az európai, de a tengerentúli színpadon is, kímőzditották a francia vigjátékok egyeduralmi helyzetéből s ennek főoka az, hogy a magyar színpadi írók újabb nemzedéke a mesterségbeli tudást, a technikai virtuozitást ragyogó biztossággal tartja birtokában.

Mint Fodor László is, a Csokonai-színházban pénteken este bemutatott Dr. Szabó Juci szerzője,

Apollo

A három testőr Douglas Fairbanksal.

Vigszínház

Rózsalovag, német művészekkel

Uránia

I. Dick Big, a hetedik sheriff.
II. A szent hazugság.

hiszen — ami a mesterségbeli részt illeti — a Dr. Szabó Juci kánona lehet a jó vigjátéknak. Kiválóan ökonómikus alaprajzu ez az ügyes darab, egyszerűségében frissen ható, harmónikus, a kettős cselekmény vonalvezetése mindvégig töretlen, a helyzetek pompásan előkészítettek és leleményesek, fordulatok a megoldásai. Eleven, a feszültséget folytonosan megtartó dialógusa van Fodor Lászlónak és szellemes is, bár legtöbbször csak a felületen, pillanatnyi hatásra kiszámítottan. A jó mesterember friss szeme és hideg számítása dirigálja ezt a dialógust és keveri a sokszor nagyon is átlátzóan a közönség ingerlésére szánt színeket, de mindezt az erőltettség kellemetlen íze nélkül — le számítva a második felvonás zárodottját — s azzal az eleganciával, amelyet a technikai tudás fölény ad meg a professzionátusnak. Egyszóval: elsoránguan, lege artis elkészített darab.

Ami a technikai részét illeti, mert a belső felületen már nem ennyire biztos a dolog. Fodor optimisztikusan kezeli dr. Szabó Juci klinikai orvos problémáját, annyira optimisztikusan, hogy a probléma alig tud megnőni nagyobbra, mint egy szabványos házassági bonyodalom. És ebből a szempontból csaknem mellékes, hogy Szabó Juci kisasszony orvos és hogy annyira el van telve a mesterségének külsőséges, kuruzslószerű önértetével, mint egy első éves medika, aki meg van bódulva attól, hogy meztelen hullát boncolhat. Elvégre lehetne épen olyan jó színésznő, mint amilyen jó orvos és nem kevésbé volna szakszerű és fölényes, ha imádója szerelmi vallomására azt jegyezné meg, hogy levegősek a mássalhangzóit, nem pedig nyelvének megmutatására kötelezné. Specializált probléma a dr. Szabó Jucié és csak sajnálni lehet hogy Fodor László nem mélyítette el azzá, amivé kínálkozott és lehetett volna: a függetlenségre törekvő nő problémájává. Azzal a derűs optimizmussal, ahogy ő nyit hozzá, ez természetesen nem lehetséges s így egyenesen kiütözközik a vigjátékból azok a hangok, amikor Shaw és Marguerite kezdenek beszélni Szabó Juciból. Ha pedig már nem általánosította a problémát, elfoglalt volna egy egészen új vigjátéki területet, a halhatatlan orvosfigurák után az orvosnő számára. Persze, ehhez szatira kellene, ami Fodor Lászlóban nincs, de a Dr. Szabó Juci így is lényeges fejlődés. A nagyságos aszszonyt már láttam valahol teljes problémánélküliségéhez mérten.

A Csokonai-színház előadását Bársony rendezte, jó stílusban, friss, de sokszor egyenesen hajszolt tempóval; az együttes ügyes, bár nem mindig kiegyensúlyozott, talán a kevésbé szerencsés szereposztás miatt. A második felvonás színpadi képe hangulatos, az első azonban kétségbeesetten nyugtalanító. A címszerepet Hermann Mancsi játszotta, intelligensen, nagyon figyelemreméltó képességgel. Főlény, öntudatos határozottsága illuziót keltő, finom és természetes, jó érzékkel a pajtáskodó humorhoz s egész stílusos egyéniségében charme van és lendület, amivel vinni tudja az együttest; szép beszédét külön is meg kell említeni. Szilágyi Marcsa kottfigurája, ha nem eléggé biztosan összetartott is, helyes, Rajz közvetlen, rokonszenves, Tamás inkább csak elkülönített gesztusokkal hat, líra nélküli egyénisége megfosztja az alakot a gyámsalanság kedvességétől. (bl.)

A színházi iroda hírel:

Dr. Szabó Juci szenzációs sikerű vigjáték ma, szombaton és holnap vasárnap este bérletszűnetben.

Dr. Szabó Juci kivételes, óriási sikere. A legöregebb színházi emberek nem emlékeznek oly őszinte forró estére mint Fodor László szenzációs témájú, feldolgozású és zseniális megoldású vigjátékának tegnapi premierjén uralkodott zsúfolt nézőtérén.

Szenzációs toaletteket mutat be Hermann Mancsi és Szilágyi Marcsa a dr. Szabó Juci előadásain.

A királyné rózsája már most vasárnap délután olcsó helyárrakkal.

Hermann Mancsi színművész ruháit és kalapjait Dr. Szabó Juciban a „Belvárosi” női ruha- és kalapszalonn készítette, Kossuth ucca 26. sz.

Mozgósínházak:

APOLLO: A három testőr, A. Damas utólrhelten romantikája elevenedik meg e filmen. Pompás ez a film, mert ez a jelző illeti meg nagyméretűségét, rendezését, kiállítását és az alakítók játékát. A rendező egy jongleur ügyességével rakja össze a jeleneteket s ezzel szelvésszes rendületet ad a filmnek. A siker legnagyobb része a Douglas Fairbanks D'Artagnan-ja, akinek szédítő bravurjait és azt a férfias varázst, ami lényéből kisugárzik, nem győzzük eléggé csodálni. Mellette Barbar la Marre s Adolph Menjou szerepelnek, akiknek nagy művészete ismeretes a közönség előtt.

VIGSZÍNHÁZ: Rózsalovag, Richard Strauss és Hugo v Hoffmannsthal örökéletű operája 10 felvonásban. A Rózsalovag meséje ismeretes mindenki előtt, azonban a boszorkányos kezű rendező szinte teljesen újat alkotott az operából a vásznon. Irigykedve nézzük a művészi játék után, hogy milyen hatalmasat és tökéleteset tudnak a németek alkotni. Ez a film, a mely minden részében érdekesítő, a fővárosban zsúfolt házak előtt lett lepergetve.

URANIA: Két sláger egy előadásban. I. A szent hazugság, filmregény 6 felvonásban. A főszerepet a legbájosabb filmstar, Madge Bellamy játssza, akinek játékában különösen sok drámai erő van. A First National legkiválóbb alkotása e pazar kiállítású film, csodálatosan szép tengeri felvételekkel. II. Dick Big, A hetedik Sheriff. Kaliforniában játszódik le e megdöbbentő erejű 5 felvonásos cowboydráma. Izgalmas és megkapó jelenetek, továbbá a legbravurosabb lovasteljesítményt is tulzárnyaló részletek szinte bámulatba ragadják a nézőt. Kisérő: Corvin Híradó.

METEORBAN vasárnap „A nibe-lungok”, világattrakció! Két rész egyszerre! 3 órás műsorok! Előadások 3, 6 és 9 órakor. Jegyek előre válthatók a mozgó irodájában.

„SZÖNYEGÜZEM”

Javit, takarit, portalanit.
Telefon: 84. Bethlen ucca 23.

SPORT

A DTE Nyiregyházán. A DTE első és ifjúsági csapatai vasárnap reggel utaznak át Nyiregyházára. A vezetőség felkéri a játékosokat, hogy fél 8 órára az állomáson okvetlenül jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

7500 koronával olcsóbb a buza

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 410—422,5, pestvidéki és dunántúli 405—417,5, rozs 235—240, árpa 230—250, sörárpa 280, —315, zab 255—265, tengeri 197—200, korpa 175—180.

A mai valutaárfolyam. Angol font 347010—349010, belga frank 2536—2556, cseh korona 2112—2120,5, dán korona 18680—18740, címár 1254—1251, dollár 71150—71450, francia frank 2385—2405, hollandi forint 28600—28750, lengyel zloty 7300—7600, lei 276—281, leva 514—518, lira 2860—2880, német márka 16692—17042, osztrák

schilling 10054—10088, norvég korona 15450—15500, svájci frank 13787—13827, svéd korona 19100—19160.

NYILTTÉR

Felhívás.

Weisz Gizella debreceni, Deák Ferenc ucca 22. sz. szatócs üzletét ügyfelem megvásárolván, felkérem hitelezőit, hogy követeléseiket április 26-ig jelentés be. Későbbi bejelentéseket figyelembe nem vehetek.

Dr. Farkas Ignác ügyvéd
Debrecen.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Nem kerül pénzébe!

Győzdön meg, hogy **butorszükségletét** nagyon olcsón szerezheted be **FENYVES** butoráruházban, Kistemplomnál.

Rádió

és alkatrészek eladása, accumulatorok szakszerű töltése a 26 éve fennálló **Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi-u. 55.** Telefon 168.

Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreceni Faipar Rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

MEGHÍVÓ

az Apolló Cukorka- és Csokoládégyár R.-T. 1926. évi május hó 4-én délután 6 órakor a társaság helyiségében (Nyugati ut 48. sz. a.) tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. M. kir. pénzügyminisztérium 7000—1925. P. M. sz. rendelete értelmében megállapított 1925. évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitó mérleg megállapítása az igazgatóság és felügyelő-bizottság írásbeli jelentésével.
2. Igazgatóság javaslata a részvények új névértékének megállapítása iránt.
3. Alapszabályok módosítása.
4. Az 1925. évi mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére felmentvény megadása.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
7. Esetleges indítványok.

Jegyzet. A mérleg- és eredmény-számla a társaság helyiségében megtekinthető.
A közgyűlésen csak az a részvényes vehet részt, aki részvényeit 3 nappal előbb a társaság pénztáránál leteszi.

Az igazgatóság.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a hölgyközönséget, hogy **fűzőtermemet Szent Anna-u. 2. sz. alól ideiglenesen lakásomra, Hatvan-u. 42. szám alá helyeztem át. Tisztelettel**
Horovitzné, Rosenfeld Róza.

FAGYLALT

már kapható
Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Pénzének ellensége,

ha **KALAPOT** vesz addig, míg meg nem nézted

M. Nagy Mihály

kalaposmester női- és férfikalap nagyraktárát **Debrecen, Csapó-u. 17.** (Színházi átjáró.)
Telefon 10-38.
Kitüntetve aranyéremmel.

Elegáns angol costumót és hosszú kabátot, ugyszintén uccal és alkalmi ruhákat jutányos áron készít

Kovács-divatszalon

Püspöki-palota, Hatvan-u. 1., II. udvar.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gypjuszövetekből

férfi, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan áron, mint amennyiret készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi-köpenyöket dus választékban.

Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Szobafestést, mázólast, tapétázást

jutányosan vállal

POSZTÓCZKY

Piac-utca 70.

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életből az életnek írva!

Megjelent!

A nemi kérdés.

Írta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Előfizetési ára május 1-ig

Kor. 200,000.—

Május 1-től csak rendes bolti áron: 250.000.— koronáért lesz kapható.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvén!

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

Valódi hatásos delejességet
kisugárzó lemezt adunk
TELJESEN INGYEN
minden Községi Sorsjegyhez.
NE MULASSZA EL
önmaga és szerencséje iránti kötelességét
ÖRÖKKÉ HÁLÁS LESZ
nekünk, ha sürgősen megvásárolja a
10,000 koronás sorsjegyeinket, melyeknek sokszorosát éri maga a törvényesen védett Delej lemez, mely külön nem kapható.

Ezenfelül **CSODÁS** nyereséget nyerhet tárgyakat
Postán való küldés esetén a levéldíjat külön számítjuk fel.
Rendelje meg utánvéttel.

Községi Tiszviselők Országos Egyesülete
Budapest, V. ker., Akadémia-utca 3.
Telefon 114 61.
Huzás junlus 7-én.

Különleges
finom és mindenféle
harisnyák
közvetlen gyári behozatala. — Szalag- és csipkeárak, továbbá mindenféle rövid galentri árak legolcsóbb beszerzési forrása
Csillag Testvérek
kötött-, szövött-, rövidáru nagykereskedésében, Püspöki palota
KÁLVIN-TÉR 1. sz.
Nagytemplommal szemben.
Eredeti gyári árak. Órlási választékos raktár.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 26.
Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészait a legújanyosabb naplárban. Villamos selyem ernyők, izzólámpák stb.

Épület- és bútortervek, furnérok
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Szenzációs ujdonság!
Kellermann
monumentális új regénye
A SCHELLENBERG TESTVÉREK

A fővárosi UFA-filmszínház legújabb sláger filmje.
(A háboru utáni gazdasági kártyavárak tüneményes képe. Két mai ember-típus nagyvonalú rajza. Egyszerű a pénz, a hatalom, a szerelem, másrészt a gigászi munka megrendítő éposza. Sorsok, amikben ma mindenki részes. Gondolatok és vágyak, amelyek ma mindenkit foglalkoztatnak. A regény előadásának szenvedélyessége, liktető ereje és rohanó tempója ugyanolyan, mint annak idején Kellermann világhírű regényében, az Alagútban.)
A 360 oldalas könyv a Regény Mestereinek hódító kiállításában mindössze 4 pengő = 50.000 korona, egész vászonkötésben 75.000 korona.
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

Legújabb női tavaszi köpenyek
Modell szövetrohák legolcsóbban beszerezhetők
Barta Ferencné
női divatházában **Piac ucca 55.**
(Hungária-kávéház mellett)
Angol köpenyek — — — — — 400,000 koronától
Covercoat kabátok — — — — — 450,000 koronától
Szövetrohák — — — — — 250,000 koronától

ÉRTESÍTÉS!
Neumann Testvérek cég
a Tisza-palotában, Piac-u. 18.
tisztelettel értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy a tavaszi szezonra a legnagyobb választéku **bőr-, lakk- és vászon divatcipők,** továbbá a minőségű **sandálok és tenniszcipők** már megérkeztek s azokat a nála megszokott szolid, jutányos árakban bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére.

Divat-keztűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztűk, kötszerek és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

50%-os rum
és gyümölcs-pálinka 1 liter . . . 30,000 kor.
kitűnő asztalibor (nem savanyu) 7,500 „
kokadi fajbor 12,000 „
1921. évi Tokajhegyaljai bor . 20,000 „
Révi Ferencz
HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.)

Elvállalok mindennemű **szobadisz festést, színes és dombormű plasztis menyezetek és butorfestést** a legegyszerűbbtől legdíszesebb kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.
Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Ügyvédek figyelmébe!!
Új ügyvédi nyomtatványok
Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.
A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Lakásdíszítés
kézimunkák
függönyök ágyterítők
készülnek
KLEIN IMRÉNÉNÉL
Darabos-utca 57.

POLOSKA
svábbogár, patkány
és egér biztosan ki-
irtható szabadalmazott irtó-
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bilkával szemben

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
és fűrdőberendezés vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

André Ady: Chaix de Poésies. (Az első francia Ady-anthologia. Térey Sándor mesteri átültetése francia nyelvre. Zádor István kitűnő Ady-portréjával.)
Pengő 1.60. Korona 20.000.—
Szomorú Dezső: A mennyi küldönc. (Egy ördögöktől megszallott gyermekleány exorcizálásának ragyogó és fantasztikus története és még 18 mesteri novella.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—
Dr. Madzsarné: A női testkultúra új utjai. (Az egészség és szépség kötelessége a nőnek, a feleségnek, az anyának, — ez a könyv az egészség és szépség megszerzésének és megtartásának kulcsát adja minden nő kezébe.)
Pengő 5.— Korona 62.500.—
Blasco Ibanez: Május virága. (A világhírű spanyol író megindító regénye a spanyol népeletről.)
Pengő 1.60. Korona 20.000.—
André Gide: Meztelen. (Az új francia irodalom legnagyobb prózaírójának káprázatos stílusú, merészen új, lelki és természeti tájképekben gazdag mesterműve.)
Pengő 3.50. Korona 43.750.—
Kafka Margit: Színek és évek. III-ik kiadás. (A modern magyar regény egyik legelsőrendű remeke. A vidéki magyar élet e nagyszerű költői rajzában bontakozott ki Kafka Margit fényes tehetsége először egész gazdagságában.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—
Loti: Izlandi halász. Új fordítás. (A modern francia regény nagy mesterének halhatatlan remeke. A tenger és az ember örök harcának monumentális és megindító rajza Loti e könyvét a világirodalom egyik legköltőibb írásává avatta.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—
Forel: A nemikérdés — lexikon-alaku díszes vászonkötésben. — (Forel, a világhírű orvos, természettudós és jogász e munkában felöleli az ember neméletének egész problémáját a természetes gyökeréig s megvilágítja az egyéni és társadalmi életre gyakorolt rendkívül sokféle hatását.)
Pengő 20.— Korona 250.000.—
Meszlényi: A csődönkívüli kényszer-egyezségről. (A csődönkívüli kényszer-egyezségről szóló törvény és rendeletek rendszeres magyarázata. Harmadik teljesen átdolgozott, a bírói gyakorlattal és iratmintákkal bővített kiadása.)
Pengő 10.— Korona 125.000.—
Móra Ferenc: A festő halála. (Móra izzig-vérig magyaros, derűs írása.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—
Széll Kálmán: Emlékeim Deák Ferenc politikai és magánéletéből. (A magyar memoáriróadalom eseménye.)
Pengő 3.— Korona 37.500.—
Ybl Ervin: Az utolsó félszázad művészete. (A kiváló műkritikus új kritikai tanulmánya.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

FLAUBERT. Nehezen várt levele megnyugtatót, bár az egészségéről szóló hír nem nagy örömmre szolgált. Szerettem hinni, mire válasszom magához ér, egészséges. Irjon hosszan. Sokat gondolok magára. 4076

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Véghe órás, Hunyadi 15. 3928

CSEPLŐSEKRENYT, használt, jókarban lévő, 48 colosat keresek megvételre. Fülep Mór, Jókai uca 9-a. 4069

VESZÜNK használt hordókat 100-120 literig. Telefon 6-33.

ELADÁS

ELADÓ Nyilastelep Kossuth Lajos uca 24. sz. ház, szoba, konyha, speiz, 200 négyszögöl kert. Ara 32 millió. 4085

MÉSZÁROS jégsekreney használt, olcsón eladó. Piac uca 75., Hammermannál. 4079

KASZA jótállás mellett, sarlók, kaszkövek és más vasáruccok legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

TÖLGYFA száraz, házhoz szállítva 46.000.- Rákóczi u. 18. 4077

VALOGATOTT burgonya házhoz szállítva minden mennyiségben olcsó napi áron kapható. Széchenyi uca 44., a pincében. 4104

FIATAL farkaskutyák olcsón eladók. Wiener, Király uca 2. 4101

ZAMATOS házibor, bakator és fajszőlőkből literenként 10.000 K. Kapható mindennap Poroszlai ut 53. 4098

HINTÓ egészen új állapotban, négy gummi- és négy vaskerékkel, továbbá egy nagy téli-nyári hintó, kitűnő erős gyártmány és egy kétszemélyes üveges zártkocsi eladó. Megtekinthető Hortobágy múzeumban. 4100

ÜVEGEZESI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas és gouvréroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uca végével szemben. 3989

FACEMENTTETŐK javítását szakemberként Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald című üzemi gyártmányú. Sas uca. 2351

CSEMEGÉ és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna uca 5. 2365

BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishégyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth uca 26. 2578

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 2752

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pincéüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó ucai forduló. 2787

Darabosmész, rém kiadás 72.000
Darabosmész, hófehér .. 80.000
Kilószámra meszeléshez . 1.000
Oltottmész, nagy láda .. 160.000
Házhoz szállítva .. 190.000
Portlandcement .. 120.000
Egeresi stukatorgipsz .. 80.000
Alabástromgipsz .. 120.000
Vagontételben nagy árengedmény!
Kapható Petőfi tér 6., mészraktárunkban. Megrendelhető Korona Gőzkeménységgyárnál, Piac 10.

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, Csapó uca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű bútorait. 2790

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Aranv János 10., udvarban. 2213

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirkat-ár szerint rőfős, uri és női divatcikkék, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőrdönt jól csak Feuerman bőrdöntőnél vehet. Piac u. 44. 3190

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignác és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szobához, Péterfia uca 42. 3462

EKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

AJTÓK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgeket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázó és fényező, Nap uca 11. 3495

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők: Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

ERDŐS kárpít Simonffy uca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerész-nél, Simonffy u. 19. 3773

ELSŐRANGU kárpítmunkákat készít Szabó József, Varga uca 1. — Bérzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3837

TAVASZI gyenge turó kapható. Turóüzem, Darabos uca 20. Telefon 668. 3849

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejelést vállalok. Hatvan uca 16. 3853

JÓMINŐSÉGŰ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishégyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fűrdő uca 2. Telefon 10-93. 3863

ÜVEGEZESI munkát legolcsóbban készít Onody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12-64. 3864

ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó uca 81. 2788

KIRALY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HENTESÜZLET a város legforgalmasabb részén eladó, vagy társat keres. Cim: Vendég uca 21. 4096

HÓFEHÉR KENYÉR 6600
BUZA KENYÉR 5800
FELBARNÁ KENYÉR 4800
BARNÁ KENYÉR 4000
 a KORONA lerakataiban.

AUTÓ, alig használt, Browning-gyártmány, 4 kerékfék, öndindító, 1926-os típusu, 24 H. P. kifogástalan állapotban, minden modern felszereléssel eladó. Telefon Debrecen 11-49. 4099

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, cementet, elszigetelőt, cserepet, menyezétnádat, kőport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom uca 12. Telefon 674. 3929

USZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbútorokat, berendezéseket, épületmunkákat. Kész konyhaberendezések részletre is kaphatók. 2135

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán. Piac uca 9. 2338

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsel garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszer a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádógos uca 2. 2436

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyáruházzban vegyön. Szent Anna uca 2. 4049

ÓRA, ékszerjavítást szakemberként, jótállással készít Sretter, Batthyány uca 13. 4047

MAG, garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kísadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfi ruházathoz, Csapó uca 17. 4050

800 EZER koronáért kóst Goldstein-étkezdében, Piac u. 19. Vállalok lakodalmi szervizet Bika-szállóban is. Goldstein orth. kóser étkezdé. 4059

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac uca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

HARISNYAFEJLEST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárában, Piac u. 32., udvarban. 3092

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYÁK, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan uca 1. 3191

BŐSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libádi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

VIRÁG minden árban nagy választékban Paczeltnél. — Sirkoszoru 60.000, csokor 50.000 korona. 4046

VANGOR ANTAL építész és bútor asztalos Debrecen. Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelét. méltánvos árak mellett. 2509

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — Károly Ferencz József ut 18-b. Értekezni 20. alatt. 3926

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyvinnál, Széchenyi 1. 2517

KERESLET

VARRÓNÓ angol és francia ruhák készítését jutányos árban vállalja, házakhoz is megyek varrni. Bundi uca 3. 4107

JOBB német, esetleg magyar leányt keresek május elsejére 3 éves fiam mellé, ki a háztartásban is segídekzik. Mandel Ernőné, Arany János u. 54. 4112

KÖNYVELŐ és levelező több évi gyakorlatl állást keres, esetleg óras könyvelést vállal. Cim a kiadóban. 3975

NÉMETŰL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

Zongoraórát
 kezdőknek és haladóknak jutányos áron adok. Cim a kiadóban.

IRODAI teendőiben jártas urilány állást keres. Cim a kiadóban. 4066

TANULÓNAK jó családból való fiút felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó uca 28. 3966

ZONGORATANITÁST kezdőknek és haladóknak jutányosan elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 3879

ZONGORÁZNI tanítok lakásomon és azon kívül. Levélbeni hívásra jövök. Cim a kiadóban. 4083

EGY borbélysegéd szombatra és vasárnapra kíségeteni felvétetik. Nyugoti uca 6. sz. 4084

NYAKKENDŐIT újjalakítják és javítják „Szikra Aruház”, Piac u. 77. sz. 4092

ZONGORA gyakorlók és kezdők tanítását olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 3976

ÜGYES gyors- és gépirónót május elsejére alkalmazunk. Ajánkozások e lap kiadóhivatalába „Biztosító” címen.

PÉNZTARKEZELÉSHEZ értő izraelita leány azonnali belépésre felvétetik. Fűszerüzlet, Piac u. 58. 4109

ÜZLETHELYISÉG Csapó uca legforgalmasabb helyén, portállal, telefontal, berendezéssel május 1-re kiadó. Hortobágyalmom. — Telefon 11-49. 4111

VEGYES

KIADÓ csinosan bútorozott szoba két személy részére, esetleg konyhával. Arany János uca 36. 4106

FÜSZER detail kiszolgálásban jártas, kirkatrendezéshez értő, jömegelelésű nőtlen fiatalember azonnali belépésre felvétetik. Fűszerüzlet, Piac uca 58. 4110

RÉGI jömenetelű fűszer-, liszt- és kenyérüzlet forgalmas helyen berendezéssel kiadó. Cim a kiadóban. 4097

KAPUALJA kis pincével Széchenyi uccában azonnal kiadó. Közlebbi cim kiadóhivatalban. 4085

POROSZLAY UT egy számú villában három szoba mellékkelhelyiségekkel kiadó. Bővebbet Koncz, Péterfia 30. 4082

KIADÓ különbejáratu uccai bútorozott szoba. Arany János uca 36. 4105

PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra legolcsóbb kamattal mellett folyósítást, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz Glanz László irodája Debrecen, Hatvan u. 29. Telefon 14-18. 4067

JÓFORGALMU szatócsüzlet áruval és berendezéssel átadó. Késes uca 33. 4089

ÜZLETHELYISEGET keresek lehetőleg a főtéren. Ügynököket díjazok. Cim: Telefon 10-18. 4087

KÜLÖNBEJÁRATU egyszerűen bútorozott szoba kiadó egy-két fiatalember részére. Simonffy u. 48. 4043

FEST, mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „Krisztály”. Batthyány 13. 4048

PIANINÓT vagy zongorát bérbe keresek, csakis jóállapotban lévő. — Cim a kiadóban. 4055

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi uca 1. korszolvákat küszörlül, komplikált szerkeszmépeket javít, készít, mindenféle szakmai bér munkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katonal, polgárl sapkakészítő. Piac uca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdatisztokeket elhelyező irodája Csapó uca 19., keresztépület 2974

SZÉP, világos szoba bútorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2. II. 9. 3417

MAGANOS udvart lakással, jóság-tartással bérbe májusra keresek. Cim: Zöldfa uca 1. szám. 3946

EGY bútorozott szoba kiadó két személynek. Török Bálint uca 14. 3955